
رفع مشکل کارت پایان خدمت مشمولان متعهد 
خدمت در آموزش و پرورش

رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا از رفع مشکل کارت پایان خدمت 
مشمولان متعهد خدمت در آموزش و پرورش خبر داد.

به گزارش ایسنا، سردار رحمان علیدوست در توضیح بیشتر اظهارکرد: 
وضعیت کارت پایان خدمت  مشمولان متعهد خدمت در آموزش و پرورش 
که بر اساس قانون خدمت وظیفه عمومی به دلیل سپری نکردن دوره 
آموزش نظامی با مشکل مواجه شده بود، با پیگیری‌های صورت گرفته و 
توافق سازمان وظیفه عمومی فراجا با آموزش و پرورش مقررشد اطلاعات 
عزیزانی که تا قبل از پایان سال ۱۴۰۳ شروع به تعهد خدمتی کرده و یا 
به اتمام رسانده‌اند در سامانه وظیفه عمومی ثبت و جهت تعیین تکلیف 
دوره آموزش رزم مقدماتی به نیروهای مسلح  معرفی شوند.وی گفت: کلیه 
متعهدین خدمتی که تا قبل از پایان سال ۱۴۰۳ شروع به تعهد خدمتی 
کرده و یا موفق به اتمام  تعهد شده‌اند، می‌بایست در اسرع وقت با مراجعه 
به دفاتر خدمات الکترونیک انتظامی)پلیس +۱۰ ( نسبت به ثبت درخواست 
اعزام به خدمت اقدام و برگ آماده به خدمت خود را به ادارات کل آموزش و 
پرورش کشور تحویل دهند.سردار علیدوست تاکید کرد: این دسته از عزیزان 
در صورتی که برای گذراندن دوره آموزش نظامی اقدام نکنند، نمی‌توانند از 
کارت پایان خدمت بهره‌مند شوند.وی بیان کرد: براساس آخرین توافق، کلیه 
متعهدین خدمت آموزش و پرورش که از سال ۱۴۰۴ به بعد تعهد خود را آغاز 
می‌کنند، می‌بایست قبل از شروع تعهد با هماهنگی وزارت آموزش و پرورش 
نسبت به سپری کردن دوره آموزش نظامی اقدام کنند، در غیر این صورت 
اطلاعات تعهد آنان ثبت نمی‌شود و به عنوان مشمول غایب محسوب خواهند 
شد.بر اساس گزارش سایت پلیس، این مقام ارشد انتظامی خاطرنشان کرد: 
مشمولان و خانواده‌های آنان برای کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند از طریق 
پایگاه اطلاع رسانی سازمان به نشانی www.vazifeh.police.ir و یا 
کانال سازمان در پیام رسان‌های داخلی)سروش، ایتا و روبیکا( به نشانی 

khabaresarbazi@ از آخرین اخبار مربوطه مطلع شوند.

 اطلاعات تماس گیرنده بابت گزارش خشونت
به ۱۲۳ محرمانه می‌ماند

رئیس مرکز اورژانس اجتماعی سازمان بهزیستی کشور با تاکید بر اینکه 
تماس شهروندان با اورژانس اجتماعی با شماره ۱۲۳ برای گزارش خشونت 
مانند همسرآزاری یا کودک آزاری، می‌تواند جان یک انسان را نجات دهد، 
تاکید کرد: تمام گزارش‌ها به‌صورت محرمانه ثبت و هویت گزارش‌دهندگان 

کاملا محفوظ می‌ماند.
به گزارش ایلنا از سازمان بهزیستی کشور، سلمان حسینی افزود: در موارد 
کودک‌آزاری در صورتی که خانواده صلاحیت نگهداری کودک را نداشته 
باشد، موضوع با مقام قضایی در میان گذاشته می‌شود و در صورت لزوم 
کودک با حکم قضایی از خانواده جدا و در مراکز تحت پوشش بهزیستی مانند 
شبه‌خانواده یا شیرخوارگاه‌ها نگهداری می‌شود.وی به خانه‌های امن برای 
زنان خشونت‌دیده اشاره کرد و گفت: ۲۸ مرکز خانه امن در سراسر کشور 
فعالیت دارند، زنان خشونت‌دیده می‌توانند به صورت خودمعرف، از طریق 
اورژانس اجتماعی یا با دستور قضایی در خانه‌های امن پذیرش شوند، در این 
مراکز خدمات روانشناسی، مددکاری، حقوقی و روان‌پزشکی ارائه می‌شود و 
زنان همراه با فرزندان خود اسکان داده می‌شوند.حسینی خاطرنشان کرد: 
در سال جاری، ۸۴ درصد زنان خشونت‌دیده که در خانه‌های امن بهزیستی 
اقامت داشتند پس از ترخیص با خانواده خود بازپیوند موفق داشته‌اند 
همچنین در مراکز »خانه تلاش« ویژه زنان و دختران آسیب‌دیده اجتماعی 
نیز ۶۷ درصد ترخیص‌شدگان به خانواده بازگشته‌اند. رئیس مرکز اورژانس 
اجتماعی سازمان بهزیستی توضیح داد: اورژانس اجتماعی با خط تلفن ۱۲۳ 
پناهی است برای افراد در معرض خشونت و آسیب دیده و افرادی که از وقوع 
یک خشونت مطلع هستند می‌توانند با اطمینان از محرمانه ماندن اطلاعات 
خود، هرگونه مورد مشکوک به خشونت یا آزار را گزارش دهند، همکاری 
مردم در این زمینه می‌تواند از وقوع آسیب‌های جدی و حتی مرگ انسان‌ها 
جلوگیری کند به‌ویژه در موارد کودک‌آزاری که گاهی تأخیر در گزارش‌دهی، 
منجر به فاجعه می‌شود.وی گفت: بر این اساس، اورژانس اجتماعی با شماره 
تماس۱۲۳ به‌صورت شبانه‌روزی آماده دریافت گزارش‌های مربوط به 
خشونت و آسیب‌های اجتماعی است، این خدمات شامل مداخله در موارد 
کودک‌آزاری، همسرآزاری، سالمندآزاری، معلول‌آزاری، فرار دختران و پسران، 
اختلافات خانوادگی حاد و سایر موارد مرتبط با آسیب‌های اجتماعی می‌شود.

معاون اجتماعی سازمان انتقال خون:
اهدای خون را حتی درشرایط آلودگی هوا 

فراموش نکنید
معاون اجتماعی سازمان انتقال خون با اشاره به افزایش آلودگی هوا در 
کلانشهرها از شهروندان خواست تا در این شرایط هم اهداکننده خون باشند 
و از بیماران حمایت کنند.   به گزارش روابط عمومی سازمان انتقال خون، 
مهندس شهرام میرزایی ضمن اعلام این مطلب پاییز را در برخی از استانها 
آغاز سرما و افزایش آلودگی هوا دانست و تاکید کرد: نیاز به خون همیشگی 
است و خصوصا برای بیماران خاص مثل هموفیلی و تالاسمی باید تحت هر 
شرایطی خون و فراورده مورد نیاز تامین شود.   معاون اجتماعی سازمان، خون 
را بدون جایگزین دانست و افزود: با آغاز روزهای سرد، بیماری‌های فصلی نیز 
شدت می‌یابد و شهروندان تا مدتی از اهدای خون معاف می‌شوند. با تجربه ای 
که در سالیان پیشین داشته ایم باید با ذخایر مناسب خون برای شرایط این 
فصل، آماده خدمت رسانی به بیماران باشیم.  مهندس میرزایی از شهروندان 
خصوصا بانوان که سهم کمی از اهدای خون را به خود اختصاص داده‌اند و 
جوانان که نسل آینده حامیان سلامت هستند خواست تا در این روزها برای 
نجات بیماران آستین بالا بزنند و حضور پر رنگ تری در مراکز و پایگاه‌های 

اهدای خون داشته باشند.

نظام وظیفه

بهزیستی

انتقال خون

میانگین ایده‌آل تعداد فرزند برای هر 
خانواده در حال حاضر ۲.۵ فرزند است
دبیر ستاد ملی جمعیت گفت: در حال حاضر میانگین 
ایده آل تعداد فرزند برای هر خانواده ۲.۵ فرزند است 
در حالی که به دلیل موانع و مشکلات از جمله مشکلات 
اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی شاهد تولد ۱.۵ فرزند در 

خانواده‌ها هستیم.
به گزارش اداره کل روابط عمومی و امور بین الملل 
سازمان پزشکی قانونی کشور، مرضیه وحید دستجردی  
با حضور در جلسه شورای مدیران سازمان پزشکی قانونی 
کشور، گفت: بر اساس ارزیابی‌های صورت گرفته، پزشکی 
قانونی یکی از دستگاه‌های برتر در حوزه جوانی جمعیت 
است که تلاش‌های آن در این زمینه حتما مورد تقدیر 
قرار خواهد گرفت.دبیر ستاد ملی جوانی جمعیت با اشاره 
به جلسه ای با حضور رئیس جمهور گفت: در این جلسه 
با بیان وظایف پزشکی قانونی تأکید کردم که مراجعین 
این سازمان عمدتا افراد متألم و دردمند هستند و در 
موضوع سقط قانونی نیز افرادی به این سازمان مراجعه 
می‌کنند که سال‌ها در انتظار داشتن فرزندی سالم بوده 
اند اما اکنون با شرایطی مواجه شده اند که متقاضی 
دریافت مجوز سقط قانونی هستند.وی یادآور شد: در 
تمام سال‌هایی که با این موضوع مواجه هستم، با فردی 
برخورد نکرده ام که از عملکرد پزشکی قانونی در موضوع 
سقط قانونی ناراضی باشد حتی افرادی که شرایط دریافت 
مجوز را هم نداشته اند از پزشکی قانونی ابراز نارضایتی 
نکرده اند واین به دلیل برخورد مناسب، اقدامات شایسته 
و مدیریت خوب این سازمان در برخورد با مراجعین 
است.وحید دستجردی در ادامه سخنان خود با اشاره به 
وضعیت جمعیت کشور، گفت: متأسفانه وضعیت جمعیت 
کشور ما شرایط چندان مناسبی ندارد و اگر اقدامات 
جدی در این زمینه صورت نگیرد، در سال‌های آتی دچار 
مشکلات جبران ناپذیری خواهیم شد. وی با انتقاد از 
برخی نواقص قانون جوانی جمعیت گفت: موضوعاتی 
همچون مناطق مرزی، مهاجرت‌های داخلی )روستا 
به شهر(، مهاجرت به خارج از کشور و ... از موضوعات 
بسیار مهم در بحث جوانی جمعیت است در حالیکه در 
قانون به موضوع مهاجرت از جمله مهاجرت داخلی توجه 
چندانی نشده است.وحید دستجردی با اشاره به اینکه 
از سال ۱۹۷۰ جمعیت جهان روندی کاهشی در پیش 
گرفت، افزود: بسیاری از کشورها با مشاهده این روند 
سیاست‌ها و ابزارهای تشویقی را برای رفع این مشکل 
در پیش گرفتند تا از کاهش جمعیت خود جلوگیری 
کنند، اما متاسفانه این سیاست‌ها در کشور ما کمی 
دیر آغاز شد.دبیر ستاد ملی جوانی جمعیت همچنین 
تصریح کرد: مشوق‌های در نظر گرفته شده در قانون 
جوانی جمعیت به تولدهای فرزند سوم به بعد اختصاص 
داده شده در حالی که این مشوق‌ها باید از فرزند اول 
و به طور کلی در موضوع ازدواج اعمال شود.وی تأمین 
مسکن و اشتغال پایدار را از پیشران‌های ازدواج و به تبع 
آن فرزندآوری مطرح کرد که باید در راستای تأمین آن 
اقدام کرد.وی به طرح کارت »امید مادر« به عنوان یکی 
از سیاست‌های تشویقی اشاره کرد و گفت: در قالب این 
طرح که مورد موافقت رئیس جمهور قرار گرفته، به تمام 
نوزادانی که از اول فروردین ماه سال ۱۴۰۵ متولد شوند 
فارغ از اینکه فرزند چندم خانواده هستند، کارت امید 
مادر تعلق می‌گیرد و ماهیانه مبلغی تا ۲۴ ماه بعد از تولد 
نوزاد برای تأمین هزینه‌های جاری نوزاد به این کارت 
واریز می‌شود.وی اظهار امیدواری کرد که با بازخورد 
مناسب کارت امید مادر شاهد توسعه و افزایش مبلغ آن 
در سال‌های آتی باشیم.دبیر ستاد ملی جمعیت گفت: در 
حال حاضر میانگین ایده آل تعداد فرزند برای هر خانواده 
۲.۵ فرزند است در حالی که به دلیل موانع و مشکلات 
از جمله مشکلات اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی شاهد 
تولد ۱.۵ فرزند در خانواده‌ها هستیم.دستجردی در 
خصوص افزایش جمعیت سالمندی در کشور نیز هشدار 
داد و گفت: در سال ۱۴۰۲ جمعیت سالمند کشور ۱۲.۲ 
درصد بود، این رقم در سال گذشته به ۱۲.۵ درصد رسید 
و پیش بینی می‌شود جمعیت سالمند ما در سال ۲۰۳۰ 
به ۲۶.۵ درصد برسد و در این صورت ایران در آن سال، 

سالمندترین کشور منطقه خواهد شد.

پرداخت خسارت خودروهای 
آسیب‌دیده در جنگ ۱۲ روزه به‌زودی
رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران با 
تأکید بر اینکه محور اصلی مدیریت بحران، انسان است، 
گفت: تجربه‌های اخیر در پایتخت نشان داده که تنها با 
اتکا به همبستگی مردم، مشارکت داوطلبان و هماهنگی 
میان نهادهای شهری می‌توان از بحران‌های بزرگ 
عبور کرد. به گزارش روابط عمومی سازمان پیشگیری 
و مدیریت بحران شهر تهران، علی نصیری در مراسم 
افتتاحیه دهمین کنفرانس جامع مدیریت بحران و 
HSE در سخنانی با اشاره به اهمیت نقش انسان در 
برابر بحران‌ها اظهار داشت: در مدیریت بحران، موضوع 
اصلی انسان است، انسان‌هایی که می‌توانند به گونه‌ای 
عمل کنند که آسیب کمتری به دیگران برسد و در 
صورت وقوع حادثه، با سرعت بیشتری جان هم‌نوعان 
خود را نجات دهند.او درباره آمادگی تهران در برابر 
زلزله احتمالی تصریح کرد: چنانچه در تهران زلزله‌ای 
با بزرگی بیش از شش ریشتر رخ دهد سناریوهای ما 
موارد مختلفی را نشان می‌دهند. با این حال حتی در 
بدترین سناریو نیز تهران شهری محکوم به فنا نیست.

رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران 
با اشاره به اقدامات انجام شده در دوران دفاع مقدس 
2 به تشریح عملکرد نیروهای امدادی و شهری در 
جنگ تحمیلی اخیر پرداخت و گفت: در همه موارد، 
آتش‌نشانی کمتر از پنج دقیقه در محل حاضر شد. 
سازمان پسماند، مناطق شهرداری، بسیج و هلال‌احمر 
همکاری کاملی داشتند و حتی در ساعات بحرانی، هیچ 
خیابانی مسدود نشد.نصیری افزود: برای نخستین بار نیز 
فرآیند یکپارچه مدیریت متوفیان در بهشت زهرا اجرا 
شد تا خانواده‌ها در روند شناسایی و تحویل اجساد 
سرگردان نباشند.رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران در این مراسم همچنین از پرداخت 
خسارت خودروهای آسیب‌دیده در جنگ ۱۲ روزه  در 
تهران خبر داد.نصیری افزود: خوشبختانه با پیگیری‌های 
انجام‌شده، اعتبار مربوط به پرداخت خسارت خودروها از 
سوی دولت محترم تامین شده است و به‌زودی عملیات 
پرداخت خسارات آغاز می‌شود.به گفته رئیس سازمان 
پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران، پرونده‌های 
کارشناسی پرداخت خسارت‌ها از مدت‌ها پیش از سوی 
سازمان مدیریت بحران شهر تهران، پلیس و بیمه تشکیل 
شده بود که امروز، خوشبختانه اعتبار مربوط به پرداخت 
خسارت خودروها تامین شده است و به‌زودی پرداخت 

خسارت خودروها آغاز خواهد شد.

خانواده

مدیریت بحران
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مدیرکل دفتر بهداشت و مدیریت 
بیماری‌های دامی سازمان دامپزشکی 
کشور از ورود ۲.۵ میلیون دُز واکسن 
سویه جدید تب برفکی از هفته آینده 
به کشور خبر داد و گفت: بیماری تب 
برفکی با سویه جدید sat۱ تحت 
کنترل است و نگرانی در این خصوص 

وجود ندارد.
حمید زینالی درباره آخرین وضعیت 
بیماری تب برفکی در کشور افزود: در حال 
حاضر وضعیت کانون‌‌های این بیماری نشان 
می‌دهد که روند آن رو به کاهش است اما 
امکان دارد بیماری دارای تناوب پیک‌ رو به 
پایین یا بالا باشد تا اینکه به یک شرایط 
مطلوب برسیم اما اکنون روند رو به پایین 
است.مدیرکل دفتر بهداشت و مدیریت 
دامپزشکی  دامی سازمان  بیماری‌های 
کشور اظهارداشت: از ابتدای ورود سویه 
جدید بیماری تب برفکی تاکنون ۵ میلیون 
و ۳۰۰ هزار دز واکسن سویه جدید تب 
برفکی وارد و مصرف شده است.وی تصریح 
کرد: اکنون محموله جدیدی به میزان ۲ 
میلیون و ۵۰۰ هزار دُز اواخر هفته آینده 
وارد کشور می‌شود که برحسب نیاز در بین 

دامداری‌های استان‌ها توزیع خواهد شد.
 تلاش برای عرضه واکسن‌های 
تولید داخلی از ماه آینده در بازار

زینالی گفت: اکنون برنامه تولید واکسن 
سویه جدید تب برفکی را به طور جدی 
در دستور کار داریم و جلسات متعددی 
با شرکت‌های سازنده داخلی در حال 
برگزاری است تا برای ماه آینده بتوانیم 
واکسن‌های تولید داخلی را روانه بازار کنیم.
وی با تاکید براینکه بیماری تب برفکی 
درحال کنترل است افزود: اکنون از ۵۰۷ 
مورد کانون بیماری تب برفکی حدود ۲۷۴ 
کانون مربوط به سویه جدید بیماری تب 
برفکی است و بقیه سویه‌ها بومی و مربوط 
به گذشته است.وی تصریح کرد: از مجموع 
۵.۳ میلیون دُز واکسنی که تزریق شده 
فقط مقدار کمی برای راپل برخی واحدها 
)فاصله زمان واکسن اول تا مرحله دوم 
تزریق( باقی مانده است. همچنین بخش 
عمده واحدهای صنعتی شیری به صورت 
کامل واکسیناسینه شده اند و اکثر واحدها 

حتی راپل را نیز تزریق کرده اند که این 
اقدام وضعیت خوبی را در دامداری‌‌های 

صنعتی ایجاد کرده است.
  موارد ابتلا در تهران بیش

از سایر استان‌ها
مدیرکل دفتر بهداشت و مدیریت 
دامپزشکی  دامی سازمان  بیماری‌های 
کشور با بیان اینکه اکنون موارد سویه 
جدید در واحدهای صنعتی بسیار کاهش 
پیدا کرده است اظهارداشت: در حال 
حاضر واکسیناسیون واحدهای روستایی 
و عشایری در کانون‌ها، شعاع کانون‌ها، 
دامپروری،  مجتمع‌های  پرخطر،  مناطق 
مناطق ارتباط با استان‌های آلوده و مناطقی 
که می‌تواند برایشان مشکل ساز شود به 
صورت رایگان انجام می‌شود.وی درباره 
میزان تلفات و کشتار ناشی از بیماری تب 
برفکی گفت: آمارها نیاز به صحت سنجی 
دارد اما موارد تلفات این بیماری در تهران 
با شدت بیشتر اتفاق افتاده اما در سایر 
استان‌ها تلفات کاهش پیدا کرده که نشان 
دهنده اثرگذاری واکسیناسیون است.زینالی 
اظهار داشت: البته برخی واحدها که هزینه 
درمان برایشان مقرون به صرفه نباشد دام‌ها 

را روانه کشتارگاه‌ها می‌کنند که این امر نیز 
منجر به زیان دامداران می‌شود.مدیرکل 
بیماری‌های  بهداشت و مدیریت  دفتر 
دامی سازمان دامپزشکی کشور درباره 
درگیری بیماری در استان اصفهان افزود: 
استان اصفهان یکی از قطب‌های مهم دام 
شیری کشور است که از اهمیت ویژه ای 
برخوردار است واکیسناسیون انجام شده و 
گزارشی از ابتلای دامداری‌های صنعتی به 
بیماری سویه جدید تب برفکی نداشته ایم.
وی اضافه کرد: تنها درگیری تعدادی واحد 
دامی روستایی در اطراف اصفهان گزارش 
شده که درحال انجام اقدامات بهداشتی 

هستیم.
 ضرورت ضدعفونی کردن 
واحدها و وسایل نقلیه دام‌ها

زینالی به دامداران و دامپروان توصیه کرد: 
واکسیناسیون یکی از موارد جلوگیری از 
شیوع بیماری است اما به طور قطع باید 
نکات بهداشتی برای ایمن سازی دام‌ها 
از جمله جلوگیری از ورود و خروج‌ غیر 
ضروری دام، ضدعفونی کردن واحدها، 
وسایل نقلیه مانند کامیون‌های حمل شیر 

و علوفه و سایر تجهیزات رعایت شود.

به گزارش ایرنا، بیماری تب برفکی یا 
بیماری دهان و پا یک بیماری عفونی و 
گاهی کشنده ویروسی است که موجب 
بیمار شدن حیوانات زوج سم از جمله گاو 
اهلی می‌شود. این ویروس عامل بیماری 
در ابتدا به مدت دو تا سه روز تب شدید 
ایجاد کرده و متعاقباً تاول‌هایی در داخل 
دهان و روی پا ظاهر می‌شود که ممکن 
است پاره شده و موجب لنگش حیوان شود. 
این بیماری بسیار واگیردار است و قطرات 
آیروسل دفع شده از حیوان آلوده، تماس 
با تجهیزات دامداری، غذا، وسایل نقلیه، 
البسه آلوده و حیوانات شکارچی اهلی و 
وحشی موجب گسترش بیماری می‌شوند.
این بیماری به عنوان طاعون برای صنعت 
دامداری محسوب می‌شود. کنترل بیماری 
منوط به واکسیناسیون، مراقبت شدید نقل 
و انتقال حیوانات، قرنطینه کردن حیوانات 
مبتلا، اعمال محدودیت در خرید و فروش 
حیوانات و گاهی معدوم نمودن میلیون‌ها 
راس دام است.در حال حاضر سویه جدید 
بیماری تب برفکی تحت عنوان sat۱ در 
دامداری‌های استان‌های مختلف کشور 

گزارش شده است.

سخنگوی سازمان دامپزشکی کشور اعلام کرد

شناسایی ۵۰۷ کانون بیماری تب برفکی

کاهش کیفیت هوای تهران طی روزهای آینده »اورژانس« وارد تقویم کشور شد
اداره کل هواشناسی استان تهران از افزایش غلظت آلاینده‌ها و کاهش کیفیت 

هوای این استان طی روزهای آینده خبر داد.
بر پایه واکاوی الگوهای همدیدی و بررسی نقشه‌های پیش‌یابی، طی چند روز آینده 
وضعیت جوی استان تهران، آسمان صاف تا کمی ابری گاهی همراه با وزش باد ملایم 
پیش‌بینی می‌شود. همچنین پیرو هشدار سطح زرد آلودگی هوا در روز یک شنبه، به 
دلیل سکون نسبی جو و عدم وزش باد قابل ملاحظه، در مناطق پرتردد شهری افزایش 
غلظت آلاینده‌ها و کاهش کیفیت هوا مورد انتظار است. به گزارش ایسنا، آسمان تهران 
امروز )۲۰ آبان‌ماه( صاف همراه با غبار محلی در بعدازظهر وزش باد ملایم با حداقل دمای 
فردا ۱۱ و حداکثر دمای ۲۱ درجه سانتیگراد و طی ‌روز چهارشنبه )۲۱ آبان‌ماه( کمی 
ابری تا نیمه ابری همراه با غبار محلی با حداقل دمای ۱۱ و حداکثر دمای ۲۱ درجه 

سانتیگراد پیش‌بینی شده است.

رئیس سازمان اورژانس کشور از ثبت »روز اورژانس و فوریت‌های پزشکی« در 
تقویم کشور خبر داد.

جعفر میعادفر اعلام کرد: با موافقت شورای فرهنگ عمومی کشور و با توجه به اهمیت 
نقش درمانی و حیاتی سازمان اورژانس، مقرر شد یک روز اختصاصی برای این سازمان در 
تقویم رسمی کشور ثبت شود.وی با بیان اینکه روز ۲۶ شهریور، سالروز تأسیس سازمان 
اورژانس کشور است، افزود: بر همین اساس، این روز به عنوان »روز اورژانس و فوریت‌های 
پزشکی« در تقویم رسمی کشور به ثبت رسید.به گزارش ایسنا، رئیس سازمان اورژانس 
کشور با اشاره به اینکه این تصمیم هم‌زمان با پنجاهمین سالگرد تأسیس اورژانس اتخاذ 
شده است، ادامه داد: از این پس در تقویم مربوط به اصناف، حرفه‌ها و مشاغل کشور 
نیز روز اورژانس درج خواهد شد تا نقش و اهمیت این سازمان بیش از پیش مورد توجه 

قرار گیرد.

و  غدد  علوم  پژوهشگاه  رئیس 
پزشکی  علوم  دانشگاه  متابولیسم 
تهران از ابتای ۱۴ درصد جمعیت 
کشور به دیابت، معادل ۷ میلیون و 
۵۰۰هزار نفر خبر داد و گفت: آمار و 
این است که سالانه ۵۰۰  بیانگر  ارقام 
هزار نفر به جمعیت دیابتی‌های کشور 

اضافه می‌شود.
دکتر باقر لاریجانی در نشست خبری 
»سمینار تازه‌های دیابت« اظهار کرد: 
بیماری‌های غیرواگیر جزو اولویت‌های 
وزارت بهداشت محسوب می‌شود و 
خوشبختانه هماهنگی‌های لازم با حوزه‌های 
مختلف در این راستا انجام داده‌اند.وی با 
بیان اینکه توجه به بیماری‌های غیرواگیر 
ضروری است، تصریح کرد: ۱۸ میلیون 
نفر به دلیل ابتلا به بیماری‌های غیرواگیر  
در هر سال جان می‌دهند. دیابت، یک 
بیماری غیرواگیر مزمن است که هزینه‌های 
بسیاری به نظام سلامت تحمیل می‌کند. 
بررسی‌ها بیانگر این است که ۱۰ تا ۱۵ 
درصد منابع نظام سامت کشور برای 
دیابت و عوارض ناشی از آن صرف می‌شود.
رئیس پژوهشگاه علوم غدد و متابولیسم 

دانشگاه علوم پزشکی تهران درباره شیوع 
دیابت در جهان گفت: بررسی‌ها بیانگر 
این است که یک نفر از هر ۹ نفر در سطح 
جهان به دیابت مبتلا می‌شود اما این میزان 
در کشورهایی که سرانه درآمد کمتری 
دارند، بیشتر است. به نحوی که یک 
نفر از هر ۵ نفر به دیابت مبتلا می‌شود.

لاریجانی درباره پیامدهای ناشی از دیابت 
توضیح داد: بررسی‌ها بیانگر این است که 
دیابت سبب شده که ۳۰۰هزار سال عمر 
مفید را تحت تاثیر قرار دهد و آن را کاهش 
می‌دهد.وی با بیان اینکه  ۶۰۰ میلیون نفر 
در سطح جهان به دیابت مبتلا هستند، 
تصریح کرد: برآوردها نشان می‌دهد 
که تعداد مبتلایان به دیابت به ۸۵۰ 
میلیون نفر در سال ۲۰۵۰ می‌رسد. سال 
گذشته، ۳ میلیون نفر در سطح جهان به 
مشکلات جدی ناشی از دیابت مبتلا شدند.

رئیس پژوهشگاه علوم غدد و متابولیسم 
دانشگاه علوم پزشکی تهران با بیان اینکه 
»پیش‌دیابت« از »دیابت« منفک نیست، 
توضیح داد: همچنین ۶۰۰ میلیون نفر 
در جهان به دیابت مبتلا هستند که یک 
موضوع مهم است. کشور ما در منطقه 

مدیترانه شرقی سازمان بهداشت جهانی 
قرار دارد و متاسفانه شیوع دیابت در این 
منطقه زیاد است.لاریجانی با بیان اینکه ۱۴ 
درصد جمعیت بزرگسال کشور به دیابت 
مبتلا هستند، اظهار کرد: ابتلای ۱۴ درصد 
جمعیت کشور به دیابت، معادل ۷ میلیون 
و ۵۰۰هزار نفر است و همچنین ۹ میلیون 
از جمعیت بزرگسال ایران به پیش‌دیابت 
مبتلا هستند. آمار و ارقام بیانگر این 
است که سالانه ۵۰۰ هزار نفر به جمعیت 

دیابتی‌های کشور اضافه می‌شود.
رئیس پژوهشگاه علوم غدد و متابولیسم 
دانشگاه علوم پزشکی تهران با بیان اینکه 
سواد سلامت در ارتباط با دیابت می‌بایست 
افزایش یابد، افزود: ۳۰ درصد جمعیت 
کشور از ابتلای خود به دیابت آگاه نیستند 
و هنگامی که دچار عوارض ناشی از این 
بیماری شدند به پزشک مراجعه می‌کنند. 
بررسی‌ها بیانگر این است که ۶۵ درصد 
افراد دیابتی،  درمان دارویی دارند. و فقط 
۲۵ درصد بیماران نیز کنترل مطلوب دارند.

او درباره برنامه جدید وزارت بهداشت درباره 
دیابت توضیح داد: برنامه »۸۰ ۸۰ ۸۰« در 
مواجهه با بیماری دیابت در کانون توجه قرار 

گرفت و منظور از این برنامه این است که 
آگاهی مردم را تا ۸۰ درصد افزایش دهیم. 
درمان دارویی ۶۵ درصدی در افراد دیابتی 
را به ۸۰ درصد برسانیم و کنترل مطلوب 
نیز افزایش یابد. افزایش سواد سلامت و 
افزایش خود مراقبتی از برنامه‌های جدی 
وزارت بهداشت زمینه بیماری‌های مزمن 
به حساب می‌آید.لاریجانی درباره اقدامات 
پژوهشگاه علوم غدد و متابولیسم دانشگاه 
علوم پزشکی تهران گفت: »سکوی مراقبت 
از بیماران دیابتی« را با همکاری معاونت 
علمی ریاست جمهوری و چند شرکت 
دانش‌بنیان طراحی کرده‌ایم. این سکو 
آماده شده اما در دسترس بیماران دیابتی 
قرار ندارد و به زودی در ختیار آنها قرار 
می‌گیرد.او ادامه داد: همچنین در زمینه 
درمان‌های نوین دیابت نیز اقداماتی انجام 
داده‌ایم. سلول درمانی با روش جدید را 
در اختیار تعداد محدودی از بیماران قرار 
می‌دهیم؛ بیمارانی که مدت زمان ظهور 
بیماری در آنها و مراجعه به پزشک حدود 
۶ ماه باشد. امیدواریم که با روش‌های 
نوین درمانی بتوانیم درمان موثرتری برای 

بیماران ارائه دهیم.

معاون بهداشت وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی با اشاره به 
اهمیت موضوع آلودگی هوا و نگاه 
ویژه وزیر بهداشت در این زمینه گفت: 
برآوردهای انجام‌شده نشان می‌دهد در 
سال ۱۴۰۳ حدود ۵۸ هزار و ۹۷۵ مورد 
با  به مواجهه  مرگ در کشور منتسب 
ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون بوده 
که معادل ۱۶۱ مرگ در روز و حدود ۷ 

مرگ در هر ساعت است.
علیرضا رئیسی در تشریح نتایج تازه‌ترین 
گزارش ملی آلودگی هوا گفت: در راستای 
اجرای ماده ۲۲ آیین‌نامه فنی موضوع 
ماده ۲ قانون هوای پاک، وزارت بهداشت 
همه‌ساله تخمین هزینه‌های مستقیم 
آلودگی هوا در خصوص بیماری‌ها و 
مرگ‌ومیرهای منتسب به آن را به تفکیک 
آلاینده‌های معیار و شهرهای دارای اولویت 
کشور منتشر می‌کند. وی افزود: مرکز 
سامت محیط و کار معاونت بهداشت، 

هرساله این گزارش را تدوین می‌کند و 
گزارش امسال وجه تمایزهایی نسبت به 
سال‌های قبل دارد. این تفاوت‌ها شامل 
ارزیابی وضعیت ایستگاه‌های پایش کیفیت 
هوا در سراسر کشور، تحلیل داده‌های شش 
 O، ،PM10 ،PM2.5( آلاینده اصلی هوا
CO،NO و SO(، محاسبه غلظت‌های 

وزن‌دهی‌شده با جمعیت، برآورد درصد 
جمعیت در معرض سطوح مختلف آلودگی 
و مدلسازی غلظت در مناطق فاقد ایستگاه 
پایش است. معاون وزیر بهداشت تاکید 
کرد: بر اساس این گزارش، میانگین روزانه 
غلظت ذرات کمتر از ۲.۵ میکرون در 
کلانشهرهای کشور به مراتب بالاتر از حدود 

 مجاز سازمان جهانی بهداشت بوده است. 
رئیسی ادامه داد: سال گذشته کلانشهرهای 
تهران، اصفهان، کرج، مشهد، اهواز، تبریز، 
اراک، کرمانشاه، قم و یزد به ترتیب 
 ،۳۶۲.۱۸۹  ،۳۴۵.۳۳۵  ،۳۵۰.۳۴۸ در 
سال،  از  روز   ۱۶۳ و   ۲۶۸  ،۳۵۱.۱۹۳
غلظتی بالاتر از مقدار رهنمود ۲۴ساعته 
سازمان جهانی بهداشت یعنی ۱۵ 
 میکروگرم در مترمکعب را تجربه کرده‌اند. 
در مقایسه با استاندارد ملی ۲۴ساعته 
نیز این شهرها به ترتیب در ۱۲۳ تا ۲۰۰ 
روز از سال از حد مجاز فراتر بوده‌اند. به 
گزارش وبدا، معاون وزیر بهداشت با بیان 
اینکه خسارات اقتصادی ناشی از مرگ‌های 
منتسب به آلودگی هوا در سال ۱۴۰۳ را 
حدود ۱۷.۲ میلیارد دلار برآورد شده است، 
افزود: این خسارات معادل ۴۷ میلیون دلار 
در روز یا حدود یک هزار و ۳۹۴ همت 
 با احتساب نرخ ارز نیمایی از مرکز مبادله

ارز و طلا است.

سالانه نیم میلیون نفر به جمعیت دیابتی‌های کشور اضافه می‌شود

 بیش از ۷ میلیون بیمار و روندی نگران‌کننده

سالانه بیش از ۵۸ هزار مرگ در کشور منتسب به آلودگی هواست

وجود ۱۰ هزار و ۲۵۰ مرکز درمان اعتیاد در ایران
معاون پیشگیری و درمان ستاد مبارزه با موادمخدر گفت: ما سالیانه در راه 
مبارزه با موادمخدر شهید و جانباز تقدیم، از ورود موادمخدر به اروپا جلوگیری 
و در خشکی، دریا و نقاط صعب‌العبور با سوداگران مرگ مبارزه می‌کنیم. به 
گزارش ایسنا، هیأت عالی رتبه‌ای از سازمان جهانی بهداشت در دفتر مرکزی 
در ژنو و دفتر منطقه‌ای قاهره با حضور در ستاد مبارزه با موادمخدر با معاون 
پیشگیری و درمان و جمعی از مدیران ستاد مبارزه با موادمخدر و مدیران 
دیگر دستگاه‌های عضو همچون وزارت بهداشت، آموزش و پرورش و سازمان 
بهزیستی دیدار و گفت‌وگو کردند.امیرحسین یاوری؛ معاون پیشگیری و درمان 
ستاد مبارزه با موادمخدر اظهار کرد: تقریباً تمام الگوهای جهانی در بحث 
درمان اعتیاد در ایران نیز تطبیق داده شده و اجرا می‌شود که از اهم این 
اقدامات می‌توان به مراکز درمان سرپایی وابستگی به موادمخدر، موبایل‌سنتر، 
سرپناه شبانه، مراکز اقامتی، مراکز کاهش آسیب، تیم‌های سیار، مراکز گذری 
و… نام برد.وی با بیان اینکه عمده درمان معتادان در ایران با استفاده از 
شربت »اپیوم«، »متادون« و »بوپرونورفین« صورت می‌گیرد، گفت: اکنون 
۱۰ هزار و ۲۵۰ مرکز درمان اعتیاد در ایران وجود دارد و دو میلیون و ۲۴۵ 
هزار و ۳۴۵ هزار نفر در تمام مراکز درمان در حال درمان هستند.یاوری با 
بیان اینکه سال گذشته ۱۲۸ هزار نفر در مراکز درمان ماده ۱۶ جذب شدند، 
تصریح کرد: اقدامات درمانی در ایران در ۱۰ سال گذشته به خوبی موفقیت 
خود را نشان داده همچنین آمار مبتلایان به ایذر و هپاتیت به شدت در 
حال کاهش است علاوه بر این خدمات درمان سلامت را برای معتادان شروع 
کردیم و این افراد به صورت رایگان از خدمات درمانی استفاده می‌کنند.معاون 
پیشگیری و درمان ستاد مبارزه با موادمخدر با اشاره به بهره‌گیری بسیار خوب 
از ظرفیت مشارکت‌های مردمی، خیران و سازمان‌های مردم‌نهاد در زمینه 
پیشگیری از اعتیاد، گفت: برخی از این سازمان‌های مذکور محلی، برخی 
 کشوری و برخی بین‌المللی هستند که توأمان نسبت به توانمندسازی و حمایت 

از آن‌ها اقدام می‌کنیم.

اعتیاد


